

印度轮奸案受害人不治身亡

总理辛格承诺改善妇女安全环境

新加坡芒特·伊丽莎白医院12月29日宣布,印度轮奸案受害女大学生因伤后器官严重衰竭,当天凌晨抢救无效死亡。印度总理曼莫汉·辛格就受害人去世表达悲痛,呼吁社会各界携手为女性提供更加安全的生活环境。

事件

新加坡传来噩耗



12月29日,裹着白布的受害人遗体被送至新加坡一家殡仪馆进行防腐,为运送回国做准备。

芒特·伊丽莎白医院院长凯文·陆在一份声明中说,受害女子12月29日凌晨4时45分“平静离世”,家人和印度驻新加坡使馆官员陪伴左右。

“医院8名专家组成的医疗小组竭尽全力,但她的状况这两天持续恶化,”凯文·陆说,“她的肢体和脑部严重受伤,器官严重衰竭。她为活下去勇敢抗争,但身体所受创伤太过严重,难以克服。”

受害女大学生现年23岁,本月16日在一辆不当班的公共汽车内遭6名男子轮奸和铁棍殴打并被扔下

车,受伤严重。进入印度首都新德里一家医院接受10天治疗后,她27日在家人陪同下乘坐救护飞机转院至芒特·伊丽莎白医院。

按凯文·陆的说法,受害人转院以来状况一直“极度危急”,12月28日晚间进一步恶化,生命体征告急。

印度驻新加坡大使拉加万说,受害人遗体12月29日晚些时候将由包机运送回国。“(申请)把遗体送回印度的必要手续办妥,一架包机下午晚些时候将搭载受害人及其家人回国。”

转院时机遭质疑

噩耗传来,一些印度人质疑政府让受害女子转院的时机,指称这一做法是为平息案件引发的大规模示威。

印度内阁12月26日作出转院决定并承诺负担医疗费用。内政部长苏希尔·库马尔·欣德说,政府只想确保受害人接受最好治疗。然而,印度一些医疗专家认定,受害人伤情严重,转院颇为冒险。

“问题没有涉及转院是否对治疗有不利因素……”这名不愿公开姓名的医生说,“她已经在(新德里医院)接受最好治疗。”

再爆大规模示威

法新社记者注意到,受害女子去世的消息传出,一些印度民众走上街头举行悼念活动。警方说,允许民众在一些地点举行和平示威,调派数百名警察维护治安。

新德里警察局局长尼拉杰·库马

尔29日呼吁民众保持冷静,采取和平方式悼念受害女大学生。新德里首席部长谢拉·迪克西特承诺迅速采取措施保护新德里女性安全。“请(民众)保持冷静,同时我们必须确保采取一切措施,保护女性安全。”

新德里警察局局长尼拉杰·库马

尔29日呼吁民众保持冷静,采取和平方式悼念受害女大学生。新德里首席部长谢拉·迪克西特承诺迅速采取措施保护新德里女性安全。“请(民众)保持冷静,同时我们必须确保采取一切措施,保护女性安全。”

部分道路被关闭

印度首都新德里29日关闭10条地铁线路和印度门附近主要道路,以防止轮奸案受害者死亡引发新一轮民众抗议。

据印度报业托拉斯报道,新德里

交警局当天早晨在推特上发布公告,宣布持续关闭拉杰大道等印度门附近主要道路,要求民众出行避开印度门附近区域并避免搭乘新德里市中心的10条地铁线路。



12月29日,印度艾哈迈德巴德市,一名小女生参加被轮奸女大学生不治身亡的悼念仪式。她手中的打印纸上写道:应该惩罚罪犯。

反应

辛格承诺将采取行动

印度总理辛格12月29日表示,对新德里“黑公交轮奸案”受害者的去世深感悲痛,对案件触发的示威表示“理解”。他承诺将会化悲愤为动力,对这起恶性事件采取“具体行动”。

“我们看到这件事带来的情绪

……对年轻、渴望变革的印度来说,这些是完全能够得到理解的反应,”他在个人网站上留言,“我想告诉她她的家人和整个国家……现在轮到我们大家(采取行动),不让她白白死去。”辛格称,印度政府正在审视国内

的司法制度和章程,以确保妇女的安全得到应有的保障。

辛格还呼吁社会各界摒除成见、团结一致,共同努力把印度建设成为一个适宜妇女生活、更好更安全的国家。

政府打算曝光六名嫌犯

印度警方目前已逮捕6名犯罪嫌疑人。印度政府承诺将尽快对他们进行审判,并采取措施保证女性安全,如没收所有带茶色玻璃车窗和窗帘的交通工具,在商场、电影院等场所以及附近设置24小时警力巡逻、增派女性巡警。

12月27日,印度内政部副部长拉坦吉特·普拉塔普·纳拉因·辛格告诉媒体记者,政府打算“曝光”6名强奸犯,从而羞辱他们。

他说,这场行动将从首都新德里开始,6名嫌疑人的“照片、姓名和住址”将首先上传至新德里警察

局网站,“我们非常严肃地对待这一问题,将尽可能地采取措施”。

印度内政部同日还宣布,将为那些在新德里有强奸罪前科的人建立信息数据库,对公众开放这一数据库。

据《京华时报》

潘基文对印度轮奸案受害者去世表示痛心

新华社联合国12月29日电(记者王雷 顾震球)联合国秘书长潘基文29日晚间通过其发言人发表声明,对印度轮奸案受害者去世表示痛心,同时敦促印度政府进一步采取措施遏制此类犯罪。

声明说,潘基文对本月16日在印度首都新德里一辆汽车上惨遭6人轮奸的23岁女大学生去世深表痛心,向其父母和亲友致以诚挚的慰问,同时对这一野蛮罪行予以严厉谴

责。他说,针对妇女的暴力行为是绝不可接受、绝不可原谅和绝不可容忍的,每一名女性都拥有获得尊敬、重视和保护的权利。

声明说,潘基文对印度政府采取的紧急行动表示欢迎,敦促印度政府进一步采取措施并实施改革以遏制此类犯罪行为,将罪犯绳之以法,同时鼓励印度政府加强针对强奸案受害者的各项重要服务。他还说,联合国妇女署及其他部门随时准备为此

类改革提供所需的技术专业知识及其他方面的支持。

本月16日晚,新德里发生一起恶性轮奸案,一名女大学生在私人巴士上惨遭轮奸和毒打,后被抛出车外。因伤势太重,这名受害人29日在新加坡伊丽莎白医院不治身亡。这一事件在印度各大城市引发大规模抗议,示威者要求政府严惩凶犯,谴责警方的不作为,并呼吁重视女性权益保护。